
 
【⑤‐2‐2 中点連結定理】 

 

 

 

１ 次の図の△ABC で，点 D，E は，それぞれ辺 AB，AC の中点です。このとき，x， 

  yの値を求めなさい。 

  

 

 

 

  

 

 

 

２ 右の図の四角形 ABCD で，辺 AB，BC，CD，DA  

 の中点をそれぞれ P，Q，R，S とするとき，四角形 

 PQRS は平行四辺形になることを，次のように証明 

 した。  ア  ～  カ  にあてはまるものを答え 

 なさい。 

【証明】 

 対角線 BD をひく。 

△ABDで，点P，Sはそれぞれ辺AB，ADの中点だから， 

中点連結定理より， 

   PS // BD，PS ＝  ア  ……① 

 同じように，△CDB で，  

QR //  イ  ，QR ＝  ウ  ……② 

①，②から，PS//  エ  ，PS ＝  オ  

    カ    ので，四角形 PQRS は平行四辺形である。 

 

 

 

３ 右の図の△ABC で，D，E は辺 BC を３等分した点で， 

 点 F は辺 AC の中点です。また，点 G は線分 AD と BF の 

 交点です。 

このとき，線分 AG の長さを求めなさい。 
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△ABC で，点 D，E はそれぞれ辺 AB，AC

の中点だから，中点連結定理より， 

BC//DE になります。よって，平行線の同位

角は等しいので，yは 50°になります。 

また，中点連結定理より，DE の長さは BC

長さの半分になるので，xは７㎝になります。 

 点 D，E は辺 BC を３等分した点なので，DE＝EC 

よって，点 E は CD の中点となる。 

 △CAD で，点 F，E はそれぞれ辺 CA，CD の中点

なので，中点連結定理より，AD＝12 ㎝。△BEF で

同様に，中点連結定理より，GD＝３㎝であり， 

AG＝12－３＝9㎝ 


